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Raadsvergadering d.d. 14 oktober 2021 

Aan de raad,

Onderwerp
Verordening Maatschappelijke Participatie 2021 gemeente Laarbeek

Portefeuillehouder
M.C. Slaets-Sonneveldt

Beslispunten
1. De Verordening Maatschappelijke Participatie 2021 vaststellen.

Samenvatting
U heeft op 18 maart 2021 het minima- en armoedebeleid van de gemeente Laarbeek 
vastgesteld. Onderdeel hiervan is het wijzigen van de Bijdrageregeling Welzijnsactiviteiten. 
De gewijzigde verordening ligt nu ter vaststelling voor.
De wijzigingen zijn: 1. Het actualiseren op basis van wet- en regelgeving; 2. Het toepassen 
van een eenmalige inflatiecorrectie; 3. Het wijzigen van de doelgroep: regeling is niet meer 
van toepassing voor inwoners tot 18 jaar.

Aanleiding
U heeft op 18 maart 2021 het minima- en armoedebeleid van de gemeente Laarbeek 
vastgesteld. Onderdeel hiervan is het wijzigen van de Bijdrageregeling Welzijnsactiviteiten. 
De gewijzigde verordening ligt nu ter vaststelling voor.

Beoogd effect en/of resultaat
Het bevorderen van de participatie van minima.

Argumenten
1. Actualiseren op basis van wet- en regelgeving
De huidige ‘bijdrageregeling welzijnsactiviteiten’ in de wandelgangen ‘maatschappelijke 
participatie’ dateert van 2012. Deze regeling is nog gebaseerd op oude wet- en regelgeving. 
Voorgesteld wordt om de verordening hierop aan te passen.

2. Eenmalige inflatiecorrectie
Daarnaast dient het bedrag wat destijds is opgenomen als bijdrage (maximaal € 125,-) 
gecorrigeerd te worden voor inflatie. Als we kijken naar het gemiddelde inflatiepercentage van 
de afgelopen jaren (2012 t/m 2020) komen we uit op 13,93%. Dit betekent dat we afgerond 
uitgekomen op een bedrag van € 145,-. Om hierbij te anticiperen op een inflatiecorrectie voor 
de komende 4 jaar wordt voorgesteld om een bedrag van € 150,- op te nemen als bijdrage. 

3. Wijziging doelgroep
De vergoeding vanuit de bijdrageregeling welzijnsactiviteiten kan worden aangevraagd voor 
inwoners van Laarbeek van 18 jaar en ouder en ten laste komende kinderen uit Laarbeek tot 
18 jaar. Het is een vergoeding per gezinslid en heeft als doel om mensen deel te laten nemen 
aan maatschappelijke activiteiten. Kosten die hiervoor in aanmerking komen zijn opgenomen 
in de verordening: abonnementen en seizoenkaarten, contributies en lidmaatschappen, 
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ouderbijdragen, cursusgelden inclusief bijbehorende 
cursusmaterialen, eenmalige activiteiten, jeugdkampen, abonnementen op kranten en 
tijdschriften en telefoonabonnementen. Stichting Leergeld vergoedt deze kosten voor 
kinderen tot 18 jaar ook (m.u.v. abonnementen (abonnementen voor openbaar vervoer wel) 
en seizoenkaarten, abonnementen op kranten en tijdschriften en telefoonabonnementen). 
Voorgesteld wordt om de doelgroep van de bijdrageregeling welzijnsactiviteiten te wijzigen 
naar 18 jaar en ouder.

Kanttekeningen o.a. financiële, juridische, communicatieve en veiligheidsaspecten
Cliëntenraad Participatiewet
De cliëntenraad Participatiewet heeft tijdens zijn vergadering op 26 juli 2021 de 
adviesaanvraag behandeld en is tot het volgende advies gekomen: 
Onderstreep dat de voorgestelde wijzigingen geen nadelige gevolgen hebben voor de inwoners 
en voor de jongeren tot 18 jaar. Het gaat ons vooral om uw garantie dat er, via de Stichting 
Leergeld, een volledige compensatie is van de wegvallende bijdragen voor deze groep. 
Reactie op advies: voor wat betreft de kosten voor seizoenkaarten en abonnementen op 
kranten en tijdschriften: hierbij zal bezien worden of hier veel gebruik van wordt gemaakt 
(dat is nu niet te achterhalen uit de aanvragen vanuit de huidige regeling). Hiervoor kan 
maatwerk worden ingezet (bijvoorbeeld inzet van het lokale Maatwerkbudget). Voor wat 
betreft de telefoonabonnementen: Als iemand op het moment van de aanvrage 18 jaar of 
ouder is en voldoet aan de voorwaarden, krijgt hij/zij een vergoeding. Dat kan, voor 
volwassenen, ook een vergoeding zijn voor een telefoonabonnement; kinderen kunnen op het 
abonnement van de ouders(s), of prepaid of een goedkoop abonnement. Daarnaast wordt de 
gezinstoeslag per diezelfde datum ingevoerd waar deze kosten ook uit betaald kunnen 
worden.

De extra structurele kosten maatschappelijke participatie bedragen € 6.375,-.
De extra structurele kosten individuele inkomenstoeslag bedragen € 37.000,-.
(+ de extra kosten communicatie (ander onderdeel uit minimabeleid) bedragen € 4.500,-). 
Dit is in totaal jaarlijks structureel € 47.875,- extra. Het structureel beschikbare budget was 
€ 35.000,- maar met het vaststellen van het minimabeleid- en armoedebeleid gemeente 
Laarbeek 2021-2021 (raadsbesluit: 18 maart 2021) is het tekort van € 47.875,- - € 35.000,- 
= € 12.875,- gedekt uit andere structurele middelen.

Dit voorstel heeft geen aanvullende financiële consequenties omdat deze al middels een 
begrotingswijziging zijn verwerkt tegelijk met het door de raad vastgestelde ‘Minima- en 
armoedebeleid gemeente Laarbeek 2021-2024’.

Vervolgstappen
De verordening wordt op de gebruikelijke wijze gepubliceerd.

Bijlagen (meegezonden stuk(ken), ter inzage gelegde stukken)
1. Verordening Maatschappelijke Participatie 2021 gemeente Laarbeek.
2. Verschillenanalyse.
3. Advies Cliëntenraad Participatiewet.
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J.W.M. van de Ven F.L.J. van der Meijden


